19. változat

І. Feladatok egy helyes megoldással
1. Válaszd ki a felsorolt objektumok közül Ukrajna legdélibb pontját:

[image: image1.emf]А.
Salamon község
Б.
Cservona Zirka község
В.
Hremjács község
Г.
Szárics-fok
2. Határozd meg Szimferopol (k. h. 34º)[image: image2.png]


 és Dnyipropetrovszk (k. h. 35º) helyi ideje közötti különbséget:

А.
4 perc
Б.
5 perc
В.
1 perc
Г.
10 perc
3. Határozd meg Csernyivci évi csapadékmennyiségét, ha az évi párolgás mennyisége 525 mm, a nedvességi együttható pedig 1,2:
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А.
630 mm
Б.
730 mm
В.
525 mm
Г.
438 mm
4. Határozd meg a topográfiai térkép indexét, ha méretaránya 1: 25 000:
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А.
N-36-84-B
Б.
N-36-84-B-a
В.
N-36-84-B-a-3
Г.
N-36-84
5. Nevezd meg azt a földrajzi objektumot, melynek a legnagyobb a maximális magassága:
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А.
Azovmelléki-hátság
Б.
Podóliai-hátság
В.
Doneci-hátság
Г.
Szlovecsanszko-Ovrucsi-hátság
6. Nevezd meg azt a változatot, melyben az egymással határos megyék vannak feltüntetve:
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А.
Dnyipropetrovszki, Doneci, Luhanszki
Б.
Kijevi, Cserkaszi, Vinnyicai
В.
Ivano-Frankivszki, Csernyivci, Hmelnicki
Г.
Odesszai, Mikolajevi, Herszoni
7. Válaszd ki a nem helyes állítást:
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А.
Az erdők Ukrajna területének kb. 15%-át foglalják el
Б.
A mai növényzet a neogén végén alakult ki
В.
Azokat a növényfajtákat, amelyek az ősi geológiai korszakokból maradtak fenn, endemikusaknak nevezzük
Г.
Ukrajna Vörös Könyvét 1980-ban adták ki
8. Válaszd ki azt az állítást, mely a Márvány-barlangra vonatkozik:
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А.
Ukrajna leghosszabb barlangja
Б.
Eolikus eredetű
В.
Podóliában található
Г.
Karsztos eredetű
9. Nevezd meg az Ukrán-Kárpátok azon területét, mely keletkezése szerint a legősibb:
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А.
Polonina-Csornohorai-Kárpátok
Б.
Külső-Kárpátok
В.
Rahói-Csivcsini-Kárpátok
Г.
Vulkanikus-Kárpátok
10. Válaszd ki a „jajla” helyes meghatározását:
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А.
Erdők a Kárpátokban.

Б.
Az erdőssztyepp sztyeppi részei
В.
Hegyvidéki rétek a Krími-hegységben
Г.
Hegyvidéki rétek a Kárpátokban
11. [image: image11.png]


Válaszd ki a nem helyes állítást:

А.
Ukrajnában a kainozoikumi üledékek vannak leginkább elterjedve
Б.
A gleccserüledékek az antropogénban alakultak ki
В.
A vastag löszrétegek kialakulása a gleccserlerakódásokkal hozható kapcsolatba
Г.
Ukrajna geológiai térképe a különböző korszakokban kialakult kőzeteket ábrázolja, melyek az antropogéni üledékes kőzetek alatt fekszenek a földkéregben
12. [image: image12.png]


Határozd meg, melyik üdülő települést választja a család, ha tengerparton szeretne pihenni:

А.
Hmilnik
Б.
Mirhorod
В.
Bergyanszk
Г.
Truszkavec
13. [image: image13.png]


Határozd meg, milyen ukrán etnikai csoport népesíti be az Ukrán-Kárpátok legmagasabb részét:

А.
Lemkók
Б.
Huculok
В.
Bojkók
Г.
Poliscsukok
14. Válaszd ki azt a változatot, melyben helyesen van feltűntetve a városi és falusi lakosság részaránya Ukrajnában:
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А.
45 % és 55 %
Б.
68 % és 32 %
В.
61 % és 39 %
Г.
30 % és 70 %
15. Határozd meg, melyik ágazat tartozik a nem-termelői szférához:
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А.
Hírközlés
Б.
Közétkeztetés
В.
Közműgazdálkodás
Г.
Építőipar
16. Nevezd meg Ukrajna legnagyobb kapacitású AEM-jét:
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А.
Zaporizsjai
Б.
Hmelnicki
В.
Rivnei
Г.
Dél-ukrajnai
17. Nevezd meg a téglagyártási vállalatok meghatározó telepítési tényezőjét:

А.
Nyersanyag
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Б.
Magasan képzett munkaerő
В.
Tudományos-technikai bázis
Г.
Fogyasztó
18. Nevezd meg az időszakosan működő élelmiszeripari ágazatot:
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А.
Cukoripar
Б.
Húsipar
В.
Sütőipar
Г.
Halkonzervipar
19. Nevezd meg, milyen kézműipari ágazatnak a központja a Kárpátaljai Iza település:
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А.
Üvegfúvás
Б.
Vesszőfonás
В.
Művészi szövés
Г.
Szőnyegkészítés
20. Válaszd ki a „kis part-menti hajózás” helyes meghatározását:
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А.
Szállítás egy ország ugyanazon tengerének kikötői között
Б.
Szállítás egy ország kikötői között, különböző tengereken keresztül
В.
Szállítás különböző országok kikötői között, ugyanazon a tengeren
Г.
Szállítás különböző tengerek és országok kikötői között
II. Feladatok megfelelő párosításra:
A 21–25. feladatoknál mindegyik számmal jelölt feladathoz egy betűvel jelzett helyes válasz tartozik.
A helyes párosítás-válaszokat jelöljétek a feladatok melletti táblázatokban.
21. Párosítsd a nagy domborzatformákat a területükön elterülő kisebb domborzatformákkal:
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1.
Mizocki-hátság
2.
Kremeneci-hátság
3.
Mohila-Mecsetna-hegy
4.
Berda-hegy
А.
Podóliai-hátság
Б.
Dnyepermelléki-hátság
В.
Volinyi-hátság
Г.
Doneci-hátság
Д.
Hotini-hátság
22. Párosítsd a természetvédelmi területeket státuszukkal:
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1.
„Olekszandria”
2.
Fekete-tengeri
3.
Nyikitai
4.
Karadagi
А.
Botanikus kert
Б.
Védett bioszféra
В.
Dendrológiai park
Г.
Zoológiai park
Д.
Természetvédelmi terület
23. Párosítsd a gépgyártási komplexum termékeit és a gépgyártási központokat:
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1.
Dízelek
2.
Szénkitermelő kombájnok
3.
Tehergépkocsik
4.
Gabonabetakarító kombájnok
А.
Kremencsuk
Б.
Pervomajszk
В.
Herszon
Г.
Horlivka
Д.
Rivne
24. Párosítsd a gazdaság szerkezetének területi formáit azok meghatározásaival:
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1.
Ipari központ
2. Ipari gócpont
3.
Iparvidék
4.
Ipari agglomeráció
А.
Település, ahol több olyan iparvállalat összpontosul, melyek különböző termékek előállítására szakosodtak
Б.
Területi-termelési komplexum, meghatározott ipari termelésre szakosodva
В.
Ipari központok összessége, melyeket közös infrastruktúra és munkaerőforrás köt össze
Г.
Vállalatok összessége egy iparvidéken belül, melyek az ipar különböző ágaihoz tartoznak
Д.
Egy bizonyos területen egymással szoros kapcsolatban lévő termelői ágazatok összessége
25. Párosítsd a mezőgazdasági növényeket a termesztésük vidékével:
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1.
Burgonya
2.
Cukorrépa
3.
Napraforgó
4.
Szőlő
А.
Polisszja
Б.
Sztyepp
В.
Krím
Г.
Kárpátok
Д.
Erdőssztyepp
III. Feladatok a helyes sorrend felállítására
A 26–30. feladatok során logikai összefüggést kell keresni a jelenségek, objektumok, folyamatok stb. között.
A sorrendet jelöljétek a feladatok melletti táblázatokba.
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Helyezd sorrendbe a Fekete-tengert és az Atlanti-óceánt összekötő földrajzi objektumokat:

А.
Boszporusz-szoros
Б.
Gibraltár-szoros
В.
Márvány-tenger
Г.
Dardanellák-szoros
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Helyezd sorrendbe, az óramutató járásával ellentétesen, az Ukrajnával határos államokat, északról kezdve:

А.
Magyarország
Б.
Belorusszia
В.
Oroszország
Г.
Moldova
28. [image: image28.png](8)A B B T




Helyezd sorrendbe a vasércmedencéket és vidékeket északról déli irányban:

А.
Bilozeri-vidék
Б.
Krivij-Rih-i medence
В.
Kremencsuki-vidék
Г.
Kercsi-medence
29. [image: image29.png](2)A B B T




Helyezd csökkenő sorrendbe Ukrajna mezőgazdasági földjeinek területét:

А.
Legelők
Б.
Szántóföldek
В.
Sokévi ültetvények
Г.
Kaszálók
30. [image: image30.png](30)A B B T




Helyezd sorrendbe a topográfiai térkép szelvényeit (lapjait), a legnagyobb mératarányútól megkezdve a legkisebbig:

А.
М-36-14-Г
Б.
М-36-144
В.
М-36-18-Г-Г-2
Г.
М-36-36-А-6
IV. Feladatok esszé kidolgozásra
A 31–35. feladatokra részletes választ kell adni, írásban.
31. Jellemezd a sztyeppi övezet mezőgazdaságának szakosodási ágait!

32. Jellemezd a zónaidőt Ukrajnában!

33. Jellemezd Ukrajna kőolaj- és földgáziparát!

34. Bizonyítsd be, hogy Ukrajna domborzata szoros kapcsolatban van tektonikai felépítésével!

35. *Nevezd meg a polonínák és a jajlák hasonló illetve eltérő jellegzetességeit!

V. Feladatok a vázlattérképen
A 36. feladat térképészeti jellegű; azokat az információkat
(a hozzá tartozó egyezményes jelekkel) kell feltüntetni, amelyeket a feladat említ (a térképre csak azzal a színű tollal lehet az információkat és az egyezményes jeleket feltüntetni, amelyet a teszt megírása során használt a tanuló!).
36. Jelöld a vázlattérképen Ukrajna azon megyéit, ahol:
а) legmagasabb a népsűrűség;
б) Ponyinka város terül el, a tanulói füzetek gyártásának központja;
в) Ukrajna legkeletibb pontja található
г) a Dnyeper-folyó torkolata található
д) a Csernecsa-hegy fekszik
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